Урок учителя информатики МОБУ СОШ № 35 Жучковой Т.В.
9 класс
Обобщающий урок по теме: 
«Программирование разветвляющихся алгоритмов. 
Решение задач»
 Тип урока: Урок совершенствования умений и навыков учащихся.
 Вид урока: комбинированный.
 Цели:
· 1. Образовательные:
  Совершенствовать умение создавать простые программы на языке программирования QBasic;
·  Обеспечить усвоение учащимися особенностей конструирования разветвляющихся алгоритмов.
 2. Развивающие:
  Развитие алгоритмического мышления;
·  Совершенствование навыков работы на компьютере;
·  Развитие навыков творческого подхода к решению задач;
·  Развитие умения анализировать, выделять главное.
· 3. Воспитательные:
  Воспитание умения слушать учителя и своих товарищей;
·  Воспитание усидчивости, дисциплинированности, аккуратности, внимательности;
 4. Методические:
 Показать методику проведения урока с использованием различных видов контроля на каждом этапе урока;
 Продемонстрировать метод использования Оценочных листов для рефлексии учащихся.
 Оборудование:
·  Доска, компьютер, мультимедийный проектор, мультимедийная презентация Power Point,
 Межпредметные связи:
·  Геометрия;
·  Алгебра;
План урока:
· I. Организационный момент (1 минута).
 II. Актуализация опорных знаний (7 минут).
· Работа с доской (7 минут)
 III. Основная часть урока ( 33 минуты).
· Решение задач (25 минут);
· Тестирование (8 минут);
 
· IV. Подведение итогов урока (4 минуты). 
· Домашнее задание (2 минуты).
· Рефлексия. Выставление оценок (2 минуты).
 
Ход урока:
	 Содержание работы.
Методы и приемы работы.
	Способ организации деятельности учащихся.


	I. Организационный момент.
	1 минута

	   Приветствие, проверка присутствующих. Объяснение хода урока. Постановка целей урока.


	Учащиеся слушают учителя


	II. Актуализация опорных знаний.

	   Работа с доской. 
 Устный опрос:
1. В каких алгоритмах все действия выполняются один раз строго друг за другом?
2. В каких алгоритмах происходит выбор действия в зависимости от выполнения условия?
3. В каких алгоритмах есть повторяющиеся действия, пока выполняется заданное условие?
4. Какая структура изображена на рисунке?

5. 

6.

 7. 

8.

 9. 

10. Выберите правильный ответ:
[image: ]
11. 


12.


	 Дети отвечают на вопросы.










Линейная



Полное ветвление





Неполное ветвление





Цикл с предусловием




Цикл с постусловием





Счётный цикл







Ответ 1

	III. Основная часть

	Решение задач
	25 минут

	      Сейчас я предлагаю вам решить следующие задачи. Задачи разделены по уровню сложности. Начинать нужно с самой простой.


После выполнения учитель проверяет выполнение задач у каждого ученика.
При необходимости ребятам раздаётся дополнительная задача.

	Ученики работают сначала в тетрадях (записывают в тетрадь блок-схему и программу решения задачи), а затем выполняют задачи на компьютерах.


	Тестирование
Тестирование проводится на компьютерах.
Откройте папку «Тестирование» и выполните тест.
Занесите результат в оценочный лист.


	8 минут

	IV. Подведение итогов урока

	Домашнее задание
	2 минуты

	 Уметь составлять блок-схемы и программы, записывать математические выражения на Qbasic.
             Домашнее задание:
· §4.1-4.2
Написать программу, вычисляющую произведение  нечетных чисел от 15 до 30.
 
	Получают карточки с домашним заданием.

	Рефлексия
	2 минуты

	    Подведение итогов урока.
    Выставление оценок.
    Обсуждение оценок.
 
Приложение 1.
 
	Учащиеся ставят себе оценки в Оценочный лист и сравнивают с оценкой учителя.

	Спасибо.  Успешной всем учебы.



Приложение 1.
Оценочный лист ученика
	 Фамилия и Имя
ученика
	 

	Вид
деятельности
	Моя
оценка
	Оценка
учителя
	Итоговая
оценка

	1.
	Работа с доской

	 
	 
	 

	2.
	Тест
 
	 
	 
	 

	3.
	Решение задач
	 
	 
	 

	4.
	Дополнительное
задание
	 
	 
	 

	Общая оценка за урок:
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

Определите значение переменной 

С

после выполнение фрагмента программы:

А=5

A=A+6

B=-A

C= A-2*B

Ответы: 1) 

-11

2) 

15

3) 

27

4) 

33

Правильный ответ : 4


______Microsoft_Office_PowerPoint2.sldx
Определите значение переменной С после выполнение фрагмента программы:

А=5

A=A+6

B=-A

C= A-2*B

Ответы: 1) -11  2) 15  3) 27  4) 33

Правильный ответ : 4
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

Задание 1(на  «3»)

Составьте блок схему и допишите программу 

вычисления гипотенузы с прямоугольного 

треугольника с катетами  а и b



Задание  2 (на «4»)

Составьте блок схему и допишите программу 

нахождения  наибольшего их двух чисел.



Задание  3 (на «5»)

Составьте блок схему и напишите программу 

вычисления суммы целых чисел от 5 до 50, 

используя цикл с параметром.



Задание  4(на «5»)

Составьте блок-схему и напишите программу 

вычисления суммы целых  чисел от 0 до 100, 

используя цикл с предусловием


______Microsoft_Office_PowerPoint3.sldx
Задание 1(на  «3»)
Составьте блок схему и допишите программу вычисления гипотенузы с прямоугольного треугольника с катетами  а и b

Задание  2 (на «4»)
Составьте блок схему и допишите программу нахождения  наибольшего их двух чисел.

Задание  3 (на «5»)
Составьте блок схему и напишите программу вычисления суммы целых чисел от 5 до 50, используя цикл с параметром.

Задание  4(на «5»)
Составьте блок-схему и напишите программу вычисления суммы целых  чисел от 0 до 100, используя цикл с предусловием





































































image1.jpeg









Sagae 102 )
‘Cocrasie 5ro¢ ey sormrenporpauy.
ety
Tpeyronssmea c areraun 2D

Smre 202 ebs)
‘Cocrasie Srok ey sommre nporpauy.
ettty
e 3 2 c5n)
‘Cocrasie Srok ey sammure gy
Syt e e o1 5855,
Heromays guch napaupon.

e 412 )

ot broc ey sanmisrenporpauy
Suivcrsam s e woen o770 10,
Poray n ApLERose






image6.emf
Запишите свою фамилию и имя в ячейку справа

вопросы ответы

неверно

неверно

неверно

неверно

неверно

неверно

неверно

неверно

неверно

неверно

Тест -контроль по теме"Алгоритмы и исполнители"

Как работать с тестом?Внимательно прочитай вопрос.  Раскрой вкладку с 

ответами справа от вопроса. Выбери правильный вариант ответа.

1. Блок-схема какого

алгоритма изображена на

рисункесправа?

2.Какойфигуройнаблок-схемеизображаетсяшагалгоритма

-принятиерешения?

3. Как одним словом можно назвать человека, группу людей, 

животное или техническое устройство, способных выполнять 

определённый набор допустимых команд?

4. Конечная последовательность шагов в решении задачи, 

приводящая от исходных данных к требуемому результату -

это…?

5. Блок-схема какого 

алгоритма изображена на 

рисунке справа?

6. Отличительная черта исполнителя-компьютер?

7. От имени какого среднеазиатского учёного является 

производным слово "Алгоритм"?

8. Какую команду выполняет исполнитель-магнитофон 

принажатии кнопки, изображённой на рисунке ниже?

9. Команды, которые может выполнять конкретный 

исполнитель называют сокращенно ...

10. Блок-схема какого 

алгоритма изображена 

на рисунке справа?

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Д Н

Н

К


_____Microsoft_Office_Excel_97-20032.xls
Тест- контроль

		

		Запишите свою фамилию и имя в ячейку справа

		вопросы		ответы

														неверно

														неверно

														неверно

														неверно

														неверно

														неверно

														неверно

														неверно

														неверно

														неверно



Тест - контроль по теме "Алгоритмы и исполнители"
Как работать с тестом? Внимательно прочитай вопрос.  Раскрой вкладку с 
ответами справа от вопроса. Выбери правильный вариант ответа.

1. Блок-схема какого алгоритма изображена на рисунке справа?

2. Какой фигурой на блок-схеме изображается шаг алгоритма - принятие решения?

3. Как одним словом можно назвать человека, группу людей, животное или техническое устройство, способных выполнять определённый набор допустимых команд?

4. Конечная последовательность шагов в решении задачи, приводящая от исходных данных к требуемому результату - это…?

5. Блок-схема какого алгоритма изображена на рисунке справа?

6. Отличительная черта исполнителя-компьютер?

7. От имени какого среднеазиатского учёного является производным слово "Алгоритм"?

8. Какую команду выполняет исполнитель-магнитофон принажатии кнопки, изображённой на рисунке ниже?

9. Команды, которые может выполнять конкретный исполнитель называют сокращенно ...

10. Блок-схема какого алгоритма изображена на рисунке справа?

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

Щелкни мышкой на ячейке

щелкни кнопку справа, 
чтобы узнать свой результат

Да

Нет

Начало

Конец



проверка ответа

		

				Количество правильных ответов		0

				Ваша оценка		0
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Программирование линейных,

разветвляющихся, циклических 

алгоритмов

Урок обобщения и систематизации

Автор:

Учитель математики и информатики 

МОБУ СОШ №35 г. Таганрога 

Жучкова Татьяна Владимировна

.


____________Microsoft_Office_PowerPoint_97-20031.ppt


Программирование линейных,

разветвляющихся, циклических алгоритмов

Урок обобщения и систематизации



Автор:

Учитель математики и информатики МОБУ СОШ №35 г. Таганрога 

Жучкова Татьяна Владимировна.







Цели урока:

		Обобщить и систематизировать знания по теме «Алгоритмы» 

		Выявить уровень сформированности умений выполнять и строить алгоритмы,а также написания программ на языке QBasic; 

		Способствовать формированию качеств личности: взаимопомощи, взаимоподдержки, дружелюбия 









Ответьте на вопросы

1. В каких алгоритмах все действия выполняются один раз строго друг за другом?

2. В каких алгоритмах происходит выбор действия в зависимости от выполнения условия?

3. В каких алгоритмах есть повторяющиеся действия, пока выполняется заданное условие?







+

-

Какая структура изображена на рисунке?





Структура полного ветвления































Какая структура изображена на рисунке?





Структура следования

















+
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Какая структура изображена на рисунке?





Неполное ветвление



























+

-



Какая структура изображена на рисунке?





Цикл с предусловием































-

+



Какая структура изображена на рисунке?





Цикл с постусловием





























Какая структура изображена на рисунке?





Цикл с параметром



































Выберите правильный ответ

		    (X^2+2*X-5.12)/(X^2+12.51)



		    (X^2+2x-5.12)/(x^2+12.51)



		    (X^2+2*x-5,12)/(x^2+12,51)









Поясните каждый фрагмент программы. 

Какой алгоритм используется в каждой из программ?

1)   

    A=5;

    B=10;

    S=A+B;

    PRINT “S=“; S





2)     S=0;

    FOR i=0 TO 124 

    S:=S+ i^2

NEXT  i

PRINT “s=“; s

   



3) INPUT x

    IF x<=10 THEN  y:=3 ELSE y:=x^2

     PRINT ”y=“; y





       



4)  

     i:=0;

     S:=0;

     DO

      i:=i+2;

      S:=S+i;

     LOOP UNTIL   i >100;

     PRINT “s=“; s





Линейный алгоритм

Вычисление суммы чисел

Цикл с параметром

Вычисление суммы квадратов чисел от 0 до 124

Разветвляющийся алгоритм вычисление у

в зависимости от х: если х

меньше или равен 10 то у=3, иначе у=х2

Цикл с постусловием

Вычисление суммы четных чисел от 0 до 100







		Определите значение переменной С после выполнение фрагмента программы:



А=5

A=A+6

B=-A

C= A-2*B

Ответы: 1) -11  2) 15  3) 27  4) 33

Правильный ответ : 4







		Задание 1(на  «3»)

Составьте блок схему и допишите программу вычисления гипотенузы с прямоугольного треугольника с катетами  а и b

		Задание  2 (на «4»)

Составьте блок схему и допишите программу нахождения  наибольшего их двух чисел.

		Задание  3 (на «5»)

Составьте блок схему и напишите программу вычисления суммы целых чисел от 5 до 50, используя цикл с параметром.

		Задание  4(на «5»)

Составьте блок-схему и напишите программу вычисления суммы целых  чисел от 0 до 100, используя цикл с предусловием









		Домашнее задание:

		§4.1-4.2

		Написать программу , вычисляющую произведение  нечетных чисел от 15 до 30  









            Рефлексия



Урок понравился, было интересно, узнал новое, повторил 



Урок не понравился, не интересно, материал не понял. 
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Поясните каждый фрагмент программы. 

Какой алгоритм используется в каждой 

из программ?

1)   

A=5

B=10

S=A+B

PRINT “S=“; S

2)     S=0

FOR i=0 TO 124 

S:=S+ i^2

NEXT  i

PRINT “s=“; s

3) INPUT x

IF x<=10 THEN  y:=3 ELSE y:=x^2

PRINT ”y=“; y

4)  

i:=0

S:=0

DO

i:=i+2

S:=S+i

LOOP UNTIL   i >100

PRINT “s=“; s

Линейный алгоритм

Вычисление суммы чисел

Цикл с параметром

Вычисление суммы квадратов 

чисел от 0 до 124

Разветвляющийся алгоритм вычисление у

в зависимости от х: если х

меньше или равен 10 то у=3, иначе у=х2

Цикл с постусловием

Вычисление суммы 

четных чисел от 0 до 100


______Microsoft_Office_PowerPoint1.sldx
Поясните каждый фрагмент программы. 
Какой алгоритм используется в каждой из программ?

1)   

    A=5

    B=10

    S=A+B

    PRINT “S=“; S





2)     S=0

    FOR i=0 TO 124 

    S:=S+ i^2

NEXT  i

PRINT “s=“; s

   





3) INPUT x

    IF x<=10 THEN  y:=3 ELSE y:=x^2

     PRINT ”y=“; y





       



4)  

     i:=0

     S:=0

     DO

      i:=i+2

      S:=S+i

     LOOP UNTIL   i >100

     PRINT “s=“; s







Линейный алгоритм

Вычисление суммы чисел

Цикл с параметром

Вычисление суммы квадратов чисел от 0 до 124

Разветвляющийся алгоритм вычисление у

в зависимости от х: если х

меньше или равен 10 то у=3, иначе у=х2

Цикл с постусловием

Вычисление суммы четных чисел от 0 до 100
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